

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Salón 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Viernes 16 de Noviembre de 1917

NUMERO 198

La Cámara de Comercio

El decreto sobre tráfico marítimo

Esta entidad mercantil oficial ha elevado al señor Ministro de Fomento la siguiente exposición conteniendo su informe relacionado con el Decreto de 20 de Diciembre del referido Ministerio, y que dice así.

Excmo. Sr.:

El Real Decreto de 20 del pasado Octubre, condicionando el tráfico marítimo de cabotaje y señalando para el mismo las correspondientes tarifas, ha producido en el ánimo del comercio nacional verdadera sensación de asombro, por creer que no está en consonancia con la realidad la parte dispositiva del expresado Decreto.

Por esto la Cámara que informa, en sesión últimamente celebrada, acordó elevar respetuosamente a V. E. las observaciones que le sugiere la lectura de dicha soberana disposición, doblándose al propio tiempo de que para el caso presente se haya prescindido de lo dictado en la Base 2.ª de la Ley de 29 de Junio de 1911 que prescribe, en materias de esta naturaleza, la apelación al juicio de nuestros organismos mercantiles oficiales.

Señalar, como único objetivo del citado Decreto, el de conseguir que fluyan a los puertos para su conducción en cabotaje las mercancías que deben adoptar esa vía, según se apunta en el artículo primero del mismo, y confeccionar a la par, invadiendo una vez más el campo de la libre contratación comercial, unas tarifas enormemente elevadas en comparación con las vigentes hasta hoy destinadas al propio objeto, supone, en opinión de esta Cámara, un insuperable contrasentido.

La desviación del tráfico en demanda del transporte terrestre arranca del año 1915, en que las Compañías navieras pretextando el encarecimiento de los carbones, elevaron sus fletes en un tanto por ciento desmedido por su enormidad, de su anterior importe.

No leve extorsión produjo entonces al comercio esta medida, pero hubo que aceptarla en razón de las circunstancias, y hay que hacer constar el hecho, porque prueba la equivocación que supone el realizar un nuevo aumento en las tarifas de navegación con el propósito de provocar la vuelta a la normalidad de los transportes, que no ha de obtenerse seguramente por tan inadecuados medios.

Resulta, pues, una incongruencia el decir, como lo hace el artículo primero del repetido Decreto, que irán al cabotaje las mercancías que deban adoptar esa vía sin diferencia sensible entre el flete y la tarifa ferroviaria, pues esa diferencia se ensancha enormemente con lo ahora dispuesto, y por lo tanto el tráfico pugnaría, por todos los medios a su alcance, para aprovechar los transportes que le sean más favorables.

Además, en la mayor parte de los puertos de la Península, existe siempre mercancía amontonada que, por falta de cabida, rehusan admitir los vapores. ¿Cómo evitar que este entorpecimiento no sufra agravación tras algún tiempo de poner en vigor las nuevas tarifas?

Aunque se acompaña aparte un estudio especial comparativo de unas y otras de las tarifas de fletes objeto de su atención, la Cámara debe puntualizar un hecho digno de su mayor cui-

dad. Existe en nuestro tráfico regional un producto, el vino, que constituye el principal objeto de contratación con las demás plazas del litoral de la Península, y el vino destinado a los puertos del norte de España que hasta ahora se contrataba con la Compañía Ibarra a razón de 24 pesetas la pipa, se fija por las nuevas tarifas en 70 pesetas la tonelada.

La importancia de este ramo del comercio regional, obligaba a éste a suscribir diferentes contratos con las Compañías de vapores, pues que en razón de la naturaleza del negocio necesitaba ese comercio con una seguridad y constante base de flete para sus transacciones. Pero el Decreto de referencia hace imposible la continuación de tales operaciones e invalida a nuestros comerciantes para atender a los compromisos de antemano contraídos con sus clientes al amparo de los expresados contratos. No hay para que encarecer el perjuicio que esto significa para la clase mercantil de nuestra plaza.

Y vengamos al artículo 12 del Decreto que obliga a los navieros libres a constituir asociaciones en el término de 15 días, impidiéndoles al mismo tiempo formar asociación que no represente un tonelaje superior a 50.000 toneladas. Semejante disposición lleva todos los indicios de fomentar un monopolio, y sus consecuencias tampoco pueden ser beneficiosas para el comercio ni para el país en general.

Esos navieros libres de que se habla, estarán ya a estas horas calculando el partido que han de tomar, que puede ser, o el de amarrar sus barcos en los puertos, o el de desestimarlos al comercio exterior, con menoscabo enorme del interés nacional y del fomento del cabotaje que el Decreto anhela amparar. La Cámara llama la atención del señor Ministro sobre la letra del citado artículo, que conceptúa como uno de los que más graves consecuencias puede acarrear al tráfico.

El conflicto de los transportes tiene su origen y causa en la desorganización de los servicios terrestres, desorganización que han debido encuzar nuestros Poderes, y que tiende por momentos a agravarse en condiciones inauditas y lamentables, siendo la característica de este problema el alza continua en los precios de todos los artículos de consumo.

Una nueva alza de fletes para el cabotaje, hará imposible la vida en España, y al claro criterio de V. E. no debe ciertamente ocultarse el valor de esta contingencia.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Alicante 13 de Noviembre de 1917.
El Vicepresidente de la Cámara, Presidente accidental, Antonio Pérez Pérez. — El Secretario accidental, Ricardo Sánchez Palacios.
Excelentísimo señor ministro de Fomento.

Enseñanza

Se dan lecciones de Inglés, Alemán, Italiano, Ruso y Francés.
Horas de clase: de 9 a 12 de la mañana, de 2 a 5 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Precios módicos.
Calle de la Concepción, 21, r.º

CRONICAS BREVES

La niña de las rosas

Esta tarde, así de puerco, y mirando en dirección al campo he pasado por un bello jardín. Nada puede verse de su interior porque la tapia que lo circunda es elevada, pero rebosando por encima de ella, unos geranios rosas, hacen formar una idea de lo que habrá al otro lado. No es esto lo que me ha hecho detener, pero me ha detenido. ¡Cualquiera sigue adelante, teniendo ante los ojos un asunto tan lindo en que meditar!

Una niña, como de nueve a diez años, pobre, haraposa; sin más nota de limpieza en su persona, que el llevar los cabellos peinados con pulcritud, daba vueltas y revueltas alredeor de la tapia, buscando sin duda, alguna grieta por donde husmeare el interior del jardín... Nosotros parados, seguíamos con la vista todos sus movimientos.

Ella no encuentra rendija alguna, por donde penetrar la curiosa mirada, pero en uno de los lados, está la tapia desmenuada, y por allí trepa con agilidad pasmosa.

¿Qué es lo que ha visto al llegar arriba? No lo sé; pero sus ojos se han agrandado por el asombro, y una luz ideal ha brillado en ellos.

—Esta niña, es artista de temperamento—he pensado yo.

¿Pero que esto? ¿Qué nueva idea ha brotado en su mente, que se yergue atrevida y desafiadora? Seguramente no es buena, porque su mirada es hosca, y una arruga profunda une sus cejas. ¡Ah! ¡Pecaral he seguido la dirección de tu mirar, y te he adivinado. Efectivamente; abre los brazos como en el hilo de alambre los artistas de circo, y anda con rapidez unos cuantos metros. Al final de su excursión hay un bello rosal trepador, y en él unas lindas rosas. Ya la niña se ha agachado; ya su mano chiquita sujeta las flores por el tallo, cuando la increpa una voz airada. ¡Eh! chiquilla, ¡bajita de ahí! La niña, se levanta asustada e intenta huir, pero de repente, el fuego de una decisión heroica cruza por sus ojos; se agacha, coje las flores y echa a correr presurosa, sin volver atrás la cabeza. El guarda sale; en su aspecto se adivina que ha corrido; pero ha tenido que dar la vuelta y ya la niña está lejos, muy lejos; con su precioso tesoro. El hace un gesto de cómica resignación.

Son muy malas, muy malas. Yo comprendo que roben un panecillo cuando tengan hambre, pero esto... ¿Qué falta les hace? Es que tienen malos instintos, que les nace el robar...

Yo no quise decirle nada; las reflexiones sugeridas por aquello, no habían de convencer al pobre hombre; ni las entendería siquiera.

Aquella niña de alma de artista, quizás tendría hambre, quizás habría pasado ante un limpio puesto de bollos, y los habría mirado con avidez, y quizás también, se habría contentado con pedir por misericordia, lo que debían darle por justicia... Pero ha pasado por un jardín, y ha sentido ansias de contemplarlo, y una vez satisfecho este deseo, ha querido poseer unas rosas, para ponerlas en su seno, en sus cabellos; ¡quien sabe si para colocarlas ante alguna imagen de la Virgen! Y la niña ha pensado, que allí habían muchas, muchas... y ha cogido unas pocas, poquitas... tres nada más... ¿Y esto es tener malos instintos? ¿Instintos de robar? No; es que esta niña tenía hambre de flores, como otras niñas tienen hambre de pan.

AURAMO.

Sobre los responsables

“Que no me quites el sol”

Había una vez un buen cristiano que se resistía a creer que Jesucristo, nuestro señor, fuera judío. Le habían referido al bienaventurado tales cosas sobre el pueblo hebreo, que no podía sufrir la idea de que Dios hubiera elegido para hacerse hombre la piel de un israelita. Algo así le ocurría a los franceses antes de la guerra. Era notorio que Guillermo II guardaba la paz de Europa, porque amaba y deseaba la paz de Alemania. Sin embargo, los franceses, como aquel cristiano de que acabo de hablar, no querían creer que la paz pudiera cobijarse bajo la envoltura de un emperador prusiano. Los grandes y pequeños periódicos franceses, los oradores, los dramaturgos, los maestros de escuela, todos los medios, en fin, de difusión y de propaganda, alimentaban esta creencia morbosa de las masas populares. ¡Había tras esto la simple buena fé de un patriotismo exaltado o se trataba de hacer colosales negocios?

Oigamos a Delaisi: «Yo conozco muchos bravos franceses que se imaginan que el emperador Guillermo, al tomar todas las mafianas el chocolate, se pregunta si no va a dar orden de movilización y a lanzar sus ulanos sobre Nancy.

Crean que el único cuidado de los prusianos es el arrojarse sobre nosotros. Y es menester confesar que los grandes periódicos hacen todo lo posible para mantener ese temor.

Elo es indispensable a nuestros metalúrgicos para hacer votar los esfínes y los acorazados que enriquecen a sus accionistas. ¿Qué sería de los dividendos del Creusot sin el miedo al cóco alemán?

Además, es preciso reconocer que el Gobierno de Berlín está haciendo la misma jugada con el pueblo alemán. Desde 1871, siempre que Bismark y sus sucesores han querido arrancar al Reichstag un septenario militar y nuevos armamentos, han tomado dos o tres artículos de «La Patrie» y un discurso de Derouede, servido todo reforzándolo con grandes rasgos de efocuencia y agitando el espectro del desquite; así han obtenido para sus metalúrgicos todo lo que han querido.

Es decir, por ambos lados el mismo juego de palabras amenazadoras y efectos de tribuna.

Pero ¿cómo distinguir si esas amenazas son sinceras o si son simplemente un «bluff»... metalúrgico?

Para eso, basta examinar los intereses económicos de las dos potencias. En Alemania, como en Francia; como en todas nuestras grandes naciones europeas, esos intereses—y no el capricho de los monarcas—son los que dominan la política extranjera y deciden de la paz o de la guerra.

Que la guerra fué preparada, pre-

dicada y provocada por el grupo de capitalistas ambiciosos que tenían en sus manos los destinos de Francia. nadie lo duda. Entre estos capitalistas estaban los políticos más influyentes y los grandes editores de periódicos. Toda la economía francesa estaba dirigida por ellos. Y como ellos deseaban la revancha, el resultado de tales maniobras fueran ficticias o sinceras; tenía que ser la guerra. Este grupo de plutócratas manejaba a toda Francia y a Rusia y fué a su vez manejado por Inglaterra. Lo importante era hacer ambiente en Francia, respecto a los propósitos agresivos de Alemania y de su emperador. Pero acerca de esto, recogeremos también las palabras del escritor francés, cuyo enorme valor no consiste solo en ser francesas, sino en haber sido escritas tres años antes de que estallara la guerra. Dice Delaisi:

«Desde hace cuarenta años no es ocasión de atacarnos y vencernos lo que ha faltado a Alemania. Si no lo ha hecho no ha sido tampoco por simpatía hacia nosotros. Es porque su atención ha estado enteramente absorbida por la idea de hacer de su país una gran nación nación industrial.

Hoy, el mismo éxito suyo, la pone en rivalidad con Inglaterra.

Bajo el aspecto comercial, Alemania vende a Francia próximamente tanto como compra de ella.

Por otra parte, en todos los mercados del mundo exportan los alemanes productos de uso corriente, máquinas, quincallería, tejidos de algodón, etcétera. Nosotros por el contrario, no exportamos sino objetos de lujo, artículos de París, modas, alhajas, etc. en lo cual no puede rivalizar con nosotros el gusto alemán.

De modo que no hay competencia comercial, no hay conflictos económicos.

...Pero tenemos nuestras colonias—se me dirá—Alemania no las tiene; ¿no podría cogérselas?

A los que tuvieron ese temor les aconsejo que lean la relación de M. Viollette. Allí verán la triste situación de nuestras colonias.

Por otra parte, no es en vísperas de un grave conflicto con Inglaterra cuando Guillermo II podrá desear multiplicar sus puntos vulnerables en la superficie del globo. Preferirá con mucho colonizar la Turquía asiática, a la sombra de la independencia otomana.

Queda la conquista de alguna provincia francesa. ¡Ay! Alemania sufre todavía por el abuso de las anexiones; hace siglo y medio que no puede digerir a Polonia; el Sleswig danés, el Hannover mismo, no hacen mas que aburrirla; y da la autonomía a los

El mejor de los conocidos hasta el día es el Gran Champagne Mouette Carte Blanche Pedido en todas partes

alsacionoloreneses, a quienes no llega a gobernar.

No hay mas que un territorio que podría apetecer. El imperio no tiene minerales de hierro, y, como precisamente en la frontera de Meurthe et Moselle, se ha descubierto uno de los yacimientos mas ricos del mundo, podrían los industriales del otro lado del Rhin ser tentados de pedir su anexión.

Pero eso es bien inútil, pues nuestros capitalistas mismos han cedido a sus rivales alemanes, por participaciones libremente consentidas, una buena parte de sus concesiones. ¿Para que se habla de esforzar Guillermo II en conquistar por la fuerza una riqueza que nuestros patriotas metalúrgicos le entregaban todos los días de buen grado?

Verdaderamente que estoy buscando las razones que tienen los alemanes para atacarnos, y no las hallo.

¿Cómo habia de hallarlas? No se puede hallar lo inexistente. Francia odiaba a Alemania porque fué vencida por ella; la odiaba por su orgullo humillado el 70 bajo el tercer Napoleón, la odiaba por la Alsacia Lorena, la odiaba por sus éxitos, por su grandeza y su poderío. Alemania no tenia por que odiarla. No deseaba nada de ella; si acaso hubiera dicho a Francia como Diógenes a Alejandro:

«Que no me quites el sol». Pero los franceses seguían arrojando nubes de rencor por la frontera del Este y como Alemania sabía que sería atacada un día y por numerosos enemigos se preparó. Delaici lo vió y lo advirtió. Ni a él ni a otros que como él hicieron les oyó nadie... Lo demás, ahora lo estamos viendo.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE

Se sirve la mejor Sidra Austriaca
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Chahñites tostada—Bocadillos y
—Chocolates—

ALCOY

Después de un penoso viaje de quince días lleno de incomodidades y peripecias anteayer en el tren de las doce llegó Rafael Gisbert procedente de Francia, obrero que con otros compañeros marchó hace año y medio a la vecina República atraído por los mentidos halagos y por las falsas promesas de cuatro malvados agentes que engañan a la gente sencilla y que el gobierno español permite pacientemente que pululen a sus anchas.

El tal Gisbert cuenta y no acaba de la finura y buen trato de nuestros amigos de allende los Pirineos.

El es de los pocos que han escapado de la quema como vulgarmente se dice, pues a la mayoría de los españoles que desilusionados y escamados quieren volver a su patria los enganchan para enviarlos al frente de batalla y les explotan bárbaramente haciéndoles trabajar día y noche contruyendo trincheras y otros trabajos más toscos a cambio de unas patatas mal guisadas y de un mendrugo de pan que da náuseas.

Además de esto cuenta que la vida es insuportable en Francia, pasan tres días sin probar el pan y cuando lo alcanzan les cuestan a ocho y diez reales el kilo y tan malo que al de contorno avanza sería candela al lado de aquél. El aceite se paga a seis y ocho pesetas litro y si al meros fuera bueno.

De modo que ganando ochenta pesetas semanales se ha tenido que venir por no morirse de hambre.

Y todo esto es miel sobre hojuelas en comparación del pésimo trato que reciben los españoles, de las vejaciones y atropellos que diariamente se les infiere.

Peor que parias viven en el suelo francés, por el más leve motivo los encarcelan y para ellos es un cautiverio.

No pueden comentar en público los acontecimientos de la guerra, pues al momento les toman por espías y sin dejarles justificar, los apalean brutalmente.

Conquistada la obra por incógnita, que si vais a Francia con el propósito de mejorar de fortuna, allí os espera el hambre y las mayores calamidades del mundo.

Cuando un perillán de los del día os hable de los pingües beneficios, de los fabulosos salarios que se ganan más allá de la frontera, enseñadle el reverso de esta medalla.

Y cuando algún malandrín político os hable de la situación española, dadle un fuerte puntapie en salvo la parte y decidle que vaya él delante, que estoy seguro que si por ayuda de estos malvados han de triunfar los aliados, pueden esperar hasta que venga el Antecristo y aún así con tales aliados sería inseguro el triunfo porque no irían, porque es tan cómodo mandar a otro por leña mientras uno se está calentando.

El Corresponsal.

Optica Hispano-Americana

Director Gerente

AGUSTIN TONDO SANTAPAU

Optico científico del Instituto Spencer de New York.
Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.
Altamira, 18 ALICANTE

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Anoche, ante numerosa concurrencia debutó la compañía que tan notablemente dirige el maestro Penella.

Las obras escogidas para su presentación fueron «La niña de los besos», «Las Musas Latinas», y el estreno de la revista «El amor de los amores».

En «La niña de los besos» y en «Las Musas Latinas» rayaron a gran altura, la graciosa Blanca Pozas, que une a su talento artístico, belleza y elegancia; la señorita Samaniego, una tiple ligera de voz delicadísima, que emite los agudos con una limpieza admirable; la señorita Sánchez, colosal.

Muy bien por las señoritas Silvestre y Sánchez Ruiz. Y del género feo Juanito Martínez, un actor cómico de los pocos que por desgracia quedan; Marin Guillén y Sánchez, hicieron las delicias del auditorio.

Para final se estrenó la revista de gran espectáculo «El amor de los amores», una obra cuya única finalidad es hacer pasar al espectador un rato agradable, y a fé que lo consiguieron sus autores, pues el público no cesó de celebrar los chistes, algunos de ellos de marcado sabor picante.

El maestro Penella le ha puesto una partitura frívola y alegre.

Se repitieron varios números, una jota y una marcha patriótica.

La presentación espléndida, como corresponde a una compañía como la del maestro Penella.

Los coros numerosos y con cada cara bonita, capaz de cloroformizar.

En resumen un gran éxito para autores e intérpretes.

Para esta noche se anuncia «Las Musas Latinas», «El amor de los amores» y el estreno de la astrakanada «La cara del ministro».

Salón España

Siguen actuando en este salón, los notables ciclistas «Los Mágicas» y la pareja de baile Fortea Boti que cada noche son más aplaudidos.

Tenemos entendido que la empresa se propone traer a este salón una compañía de zarzuela bajo la dirección de Daniel Albrich.

RIRRAPE.

Manuela Gomis Limiñana

PROFESORA EN PARTOS

Maisonave, 17 ALICANTE

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Manuel Fieeng, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Turno para mañana

MEDICOS

D. Ladislao Ayela y D. Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Don Antonio Martínez.

El conflicto europeo

Los estragos de los submarinos

La crisis francesa.—Nuevo ministerio Clemenceau.—Sigue el avance austro-alemán en Italia.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 16, 9'10 m.

EXTRACTO DE OPERACIONES

No han vuelto a intentar los alemanes el paso del Piave en su curso inferior, más en cambio es cada vez más enérgica la presión que desarrollan por los valles de Sugana y del Pivve superior, siendo la única solución admisible para una defensa tenaz, el que las fuerzas italianas se repliegan a espaldas del Adigio.

Al Este del Asiago, también progresan los invasores en las vertientes de la cordillera que están casi libres de obstáculos.

Nada notable ocurre en el teatro occidental.

Los partes ingleses hablan de un ataque alemán, al norte de Passchendaele y aseguran que fue sangrientamente rechazado; pero los partes alemanes solo mencionan choques de patrullas.

Comunicados oficiales

Madrid 16, 9 m.

PARTE ALEMAN

Nauen (noche).—Nada importante que mencionar del frente Oriental.

En Italia, en las montañas de ambos lados del valle de Brenta, avanzaron nuestras tropas combatientes.

PARTE FRANCÉS

Paris (noche).—Nada nuevo hay que señalar, fuera de la lucha artillería violentísima que se sostiene en la región norte de Braye, en Laonnais y orilla derecha del Mosa.

En Oriente, actividad regular y de conjunto en toda la artillería del frente y encuentro de patrullas en la región de los legos.

PARTE INGLÉS

Carnarvon (noche).—Rechazamos un ataque del enemigo contra nuestras posiciones en la carretera de Menin.

Rechazamos también otro ataque al noreste de Passchendaele.

La artillería enemiga permanece activísima en las cercanías de Passchendaele.

La anarquía en Rusia

Madrid 16, 9'10 m.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

Koegniusterhausen, (noche).—Siguen recibiendo contradictorias noticias de Petrogrado, acerca de la situación del país.

Se consideran exageradas las noticias propaladas por la Entente referentes a las supuestas victorias de Kerensky y Korniloff.

PROCLAMA DEL CUARTEL GENERAL

El cuartel general ruso ha dirigido una proclama al pueblo el día 14 de noviembre, en la que dice, que en nombre de la liquidación inmediata de la crisis política, de la feliz lucha contra la anarquía, de la unión de todas las fuerzas democráticas contra el creciente peligro y en nombre del derecho y del mantenimiento de la tranquilidad y de la unión en el frente, ayuda el comité general del ejército a formar un Gobierno de concentración en el que tengan entrada desde los antinacionalistas y los socialistas, hasta Bolchevitt. Pero la formación de este Gobierno llevará como base de su formación, la inmediata convocatoria a asamblea constituyente y la proposición inmediata de la paz general y entrega de las tierras a los campesinos.

El discurso de Lord George

Madrid 16, 9'40 m.

EFFECTOS DESASTROSOS

La prensa holandesa comenta el discurso de Lord George en la conferencia interaliada de París.

Hablan los periódicos de los efectos que el discurso ha producido.

Dicen que ha creado una situación de suma gravedad y que ésta se exterioriza en los miembros conservadores del Gabinete, que muestran indignadísimo por habersa prescindido de su opinión.

El contenido de su discurso, aun en contrándolo justo, lo hubieran creído más oportuno si lo hubiera pronunciado en Londres, y no en París.

El partido conservador en la Cámara de los Comunes muestra su hostilidad frente al discurso, creyéndose causará ruda impresión en los Estados Unidos.

Comienzan a circular rumores de crisis.

La campaña submarina

ECHE V. BUQUESI

Madrid 16, 9'40 m.

Los submarinos han hundido al vapor chileno «Almirante Lynch» de mil 136 toneladas, los veleros americanos «Emma», «Adam» y «Hattie Michelson».

Encallaron perdiéndose todos, el velero inglés «Lucy Richom»; los vapores americanos «Katsdim» y «Olimpio» y el vapor «Belgique».

También se cuentan como perdidos, el velero inglés «Cin»; el americano «Farless»; el vapor francés «Ville de Chalen»; el americano «George Abraham» de 2 401 toneladas; el velero ruso «Fritan» y el transporte francés «Saint Laurent».

MAS HUNDIMIENTOS

Nauen, (noche).—El submarino alemán mandado por el capitán «Gerlach» hundió recientemente en el Atlántico cuatro vapores y un velero, sumando entre todos 35.000 toneladas.

Entre los buques hundidos, un gran vapor inglés, del tipo del «Baltic».

Los restantes buques se dirigen a Francia llevando cargamento de acero, harina, café y otras cargas.

La crisis francesa

Madrid 16, 10 m.

CLEMENCEAU, FORMA GOBIERNO

Paris.—A las tres y media estuvo Clemenceau en el Eliseo aceptando el encargo de formar Gobierno.

MINISTERIO PROBABLE

Paris.—Créese que el ministerio de Clemenceau se constituirá de la siguiente forma: Interior, Pichón. Negocios, Barhou. Justicia, Klotz. Hacienda, Jonnart. Guerra, Doumer. Marina, Loucheur. Armamentos, Claveille. Trabajos y Policía, Berenguer. Instrucción, Laferre.

La crisis portuguesa

Madrid 16, 12'20 t.

Lisboa.—El presidente de la república ha recibido la visita de distintos jefes políticos con los que ha conferenciado ampliamente.

Parece que como consecuencia de estas conferencias se aplazará la crisis hasta que se reúna el Parlamento,

cuya apertura está señalada para el día 3 de diciembre próximo.

No se verificará antes, por tener que asistir Costa a la conferencia de los aliados que se verificará este mes en París.

No hay intento de violacion

Madrid 16, 12'30 t.

INFORMES FIDELIGNOS

Berna.—El departamento político ha hecho declaración de que carecen de fundamento los rumores que han circulado referentes a que el Gobierno suizo haya recibido invitación alguna para permitir el paso de tropas y de material de guerra por su territorio.

El éxito austro-alemán

Madrid 16, 20'40 t.

SIGUE EL AVANCE

Nauen, (madrugada).—Las últimas noticias que se reciben de las operaciones en Italia siguen siendo satisfactorias.

Las tropas centrales avanzan sin cesar desde Fonsazo y Felre hacia el Sur.

Hoy no se encuentra ya desde el Pausubio hasta el Isoazo a ningún italiano en suelo austriaco. En cambio, varios miles de kilómetros cuadrados del más rico suelo italiano ha sido conquistado por los austro-alemanes.

LOS INGLESES EN TURQUÍA

Madrid 16, 1 t.

AVANCE DE TROPAS

Poldha.—El miércoles llegaron las tropas inglesas a 22 millas al noroeste de Jerusalem, ocupando la línea férrea cerca de Naanen y Mansurah y nudo de las líneas férreas de Bershoba a Damasco y ferrocarril de Jerusalem.

El martes cogieron los ingleses mil 500 prisioneros, veinte ametralladoras y veinte cañones.

El número de prisioneros capturados en Palestina desde el día 3 de Octubre, pasa de 7.400.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

BUENAS OFICIALES

se necesitan en casa SOLA, para el taller de pieles.

Dirigirse a la tienda, Mayor, 14, 16 y 18.

D. José Cerdá y Rodes

Nuestro querido amigo y paisano que desde hace algunos años reside en Logroño, ha sido elegido concejal en las recientes elecciones celebradas en aquella capital.

Conociendo como conocemos las dotes de cultura, laboriosidad y honradez que adornan al amigo Cerdá, bien podemos afirmar que su elección ha sido un acierto y que su gestión municipal será acogida benévola por los conciudadanos que en él han depositado su confianza para la defensa de los intereses morales y materiales de dicha población.

Gran Casa de Viajeros DE

Pedro Terol

CON VISTAS AL MAR

Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico.—Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente. Pensiones desde 4 pesetas en adelante. ALICANTE GRAVINA, 15

Política española

(Por telégrafo)
Lo que dice «El Imparcial»
Madrid 16, 12. t.
POR LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

«El Imparcial» de hoy se ocupa de la triste situación económica de los funcionarios públicos. Reclama una resolución inmediata del Gobierno que alivie la precaria situación de los empleados de ínfima categoría. Dice que los obstáculos de tramitación burocrática no deben impedir el remedio, pues ello no implicaría solo un acto de justicia, sino de misericordia.

Las subsistencias

Madrid 16, 12:10 t.
PARA PONERSE DE ACUERDO
Los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento y el Comisario de Subsistencias, celebrarán frecuentes conferencias para dar unidad y realizar con prontitud las medidas que se adopten relacionadas con las subsistencias.

Lo que dice «La Corres»
Madrid 16, 12:15 t.
MANIFESTACIONES INTERESANTES

«La Correspondencia de España» en su edición de esta mañana publica las manifestaciones que ha oído a un personaje conservador, el cual ha dicho no hay que pensar en estos instantes en la disolución de Cortes ni es asunto este que premia a García Prieto que tiene otras cuestiones más trascendentes y de más honda preocupación.

Añade dicho político, que el único que aboga por la disolución inmediata de las Cortes es Cambó, quien ahora juzga malas unas Cortes, cuya reunión inmediata preconizó en la Asamblea parlamentaria.

La propia «Correspondencia» por su cuenta añade a las manifestaciones del referido político, que con el acuerdo relativo a la adquisición de trigo y otras medidas de verdadera utilidad nacional y que no se harán esperar, referentes al abastecimiento de otras materias, confía en que el Gobierno se captará la confianza de la opinión, lo cual hará cesar la campaña de hostilidad que realizan algunos elementos.

De Interior

(Por telegrafo)
Llegada de naufragos
Madrid 16, 9 m.

DEL VAPOR «TOWER BRIDGE»
Almería. — Ha llegado a este puerto un bote con 23 naufragos del vapor inglés «Tower Bridge» hundido ayer a 11 millas del Cabo de Gata.

Iba en convoy con otros 18 buques que se dirigían a Alejandría con cargamento de carbón.

Se ignora la suerte de otros 11 tripulantes del buque hundido.

De Alicante

Madrid 16, 10 m.
RENUNCIA ACEPTADA
Ha sido aceptada la renuncia del cargo de director del Instituto de Alicante presentada por el interesado don Julio Fajardo.

Agitación pública

Madrid 16, 1:10 t.
PORQUE SE LLEVAN LOS VIVERES
Bilbao. — Con motivo de la salida de un barco que llevaba gran cantidad de víveres, se produjo alguna agitación en el público que en el abra presenciaba su marcha.

Se dieron gritos y se produjo un tumulto, el cual la policía tuvo que disolver, sin más incidentes.

CRONICAS DE LA GUERRA

El principio del fin

Este desastre italiano, que justamente trae a mal traer a sus aliados de occidente, es grave por la inminencia del riesgo con que amenaza a Italia, pero lo es más todavía por lo que material y moralmente significa para los ejércitos que dura e ineficazmente combaten desde el mar del Norte a los Vosgos.

El avance austro-germano por el valle del Alto Piave ha sido rápido y decisivo; las victoriosas tropas imperiales están a la vista de Feltro y amenazan de revés todo el curso medio del río.

La defensa de la zona montañosa ha costado a las huestes italianas innumerables bajas y más de 14 000 prisioneros aparte de la enorme cantidad de material bélico que ha abandonado en la fuga.

El avance de los austro-germanos por el valle de Sugana, por el que corre el Brenta, hace que la defensa, ya imposibilitada en el Piave, sea también inútil en el Brenta.

Hay quien sospecha que la influencia anglo-francesa conseguirá que los italianos ofrezcan batalla en la zona comprendida entre Treviso y la costa; más este hecho constituirá una torpeza técnica incalificable que agravaría mucho más la situación y haría inútil el sacrificio.

Referencias muy dignas de tenerse en cuenta, sostienen que en la primera decena de este mes han llegado a Verona unos 50.000 franceses, y otros tantos a Mantua, y que el Alto Mando italiano ha concentrado en la línea Vicenza-Monte Berici Padua 130.000 hombres, que se atrincheran con toda rapidez, y que la artillería de grueso calibre que defendía Venecia, ha sido desmontada y trasladada con toda urgencia por el ferrocarril Venecia Padua a las nuevas posiciones.

Según las referencias en cuestión, la línea que los italianos y sus aliados defenderán con todo ahínco apoyará su derecha en Mestre y fuertes de Venecia y, pasando por Padua y Monte Berici, se remontará hasta Vicenza, para apoyar la izquierda en el cuadrilátero estratégico de Pescara-Verona-Mantua-Legnago.

Si, como es de creer, los italianos, ayudados por ingleses y franceses, no logran sostenerse en el frente elegido, la derrota adquirirá gigantescas proporciones y sobrepasará a toda hipótesis, alcanzando puesto entre los desastres más terribles que registra la Historia de los pueblos a través de las distintas edades.

Tal es la tremenda hecatombe en su estado actual, pero es más espantosa aún en sus consecuencias para un porvenir no lejano, que si, como dice muy bien un notable crítico, luego de esta catástrofe no sobreviene la paz, allá para principios de la primavera de 1918 las invencibles fuerzas de los Imperios centrales habrán invadido el Sudeste, y el frente que es hoy una línea sinuosa que va desde el mar del Norte a los Vosgos, se extenderá hasta bordear el Mediterráneo.

Y para evitar este irremediable porvenir son inútiles las batallas de palabras, si no van seguidas de combates efectivos, porque en la guerra no basta con prometer, hay que conseguir el éxito a toda costa, por muy penoso que sea el sacrificio que impone la victoria.

CAPITAN EBRO.

Escuela especial Economía Doméstica

Corte, confección y transformación. Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería, por tanto, devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase especial gratis. — Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales. Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con bañones a la plaza Torrent. — Detalles a la profesora: Sagasta, 63, Colegio de niños

Notas Militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el teniente coronel de infantería don Filiciano Ferrer Egidio, el capitán de infantería señor Castellón, el teniente de infantería don González Pérez y el primer teniente de la guardia civil don Rafael Fernández de Vega, este último viene a mandar la línea de Cocentaina.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Para el inmediato pueblo de Benidorm ha salido el señor Maestre, virtuoso presbitero de la Parroquia de la Misericordia de esta capital.

Han llegado a esta capital: De Madrid, don Adolfo Serrano. De Barcelona, don Vicente López y don Emilio Martí. De Valencia, don Manuel Alvarez. De Murcia don Emilio García y don José Lillo.

—Ha salido para Murcia, don Daniel Segura y don Pedro Marín.

Enfermos

Se encuentra enfermo de cuidado nuestro compañero en la prensa local, don Pascual Orozco Sanz. Su restablecimiento deseamos.

—Se encuentra ligeramente enfermo el diputado a Cortes por esta circunscripción y jefe local de los liberales, don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza. Su restablecimiento deseamos.

Enlace

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Filomena Ribera Barroso, auxiliar de la sección de Telégrafos de León, para el hijo del Sr. de los teléfonos interurbanos de la misma población y antiguo compañero nuestro de periodismo don Antonio Muñoz Aguirre.

La boda ha quedado concertada para en breve plazo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y precioso vástago, la distinguida esposa de nuestro querido amigo y conocido industrial de esta plaza don Tomás Oncina (hijo).

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en estado satisfactorio.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por el acontecimiento de familia.

COLEGIO de la Purísima

Dirigido por D.ª NEMESIA SANCHEZ SORIANO
Clases Especiales de Dibujo
Díaz Moreu, 86, principal
ALICANTE

SUCESOS

Por los agentes de la autoridad ha sido capturado el individuo Manuel Rodríguez Molina, reclamado por el señor juez de Instrucción.

—Esta mañana ha sido presentado en la Inspección de Vigilancia a requerimiento del concejal D. Juan Bueno Sales el individuo Agustín Santonja por haberlo maltratado de palabra y obra en la vía pública.

Internado Femenino DE Sta. Teresa de Jesús

1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.
López Torregrosa, 17, 1.ª isqda.
ALICANTE

Noticias

Ayer hubo que lamentar un pequeño revuelo entre el personal que presta sus servicios en el matadero público de esta ciudad, por carecerse en dicho establecimiento municipal, del correspondiente abastecimiento de agua, precioso y necesario líquido que a los pocos momentos fue facilitado para el consumo de aquella dependencia.

—Se nos asegura que para mediados de este mes, se espera la visita del ilustrísimo y excelentísimo señor Doctor don Ramón Plaza y Blanco, obispo de la diócesis de Orihuela.

¡YA ESTÁN AHÍ!

Sombreros de señora y niño

Las últimas novedades de Madrid, escrupulosamente seleccionadas, se han recibido recientemente en «La Samaritana» Méndez Núñez, 10 y San José, 2. — ¡Elegancia, buen gusto y economía! — ¡Solo en «La Samaritana»! «La Samaritana» pues, señoras

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Cuartel de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestros.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Malnaves.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Ilicito a Murcia.—Esplanada de España y avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa, Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Instituto Provincial de Instrucción Pública.—Castaños, 2.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 6a.

Entrada y salida de los trenes correos

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7—
Correo de la Marina.	15:30
Mixto de la Marina.	15:30
Palma de Mallorca, los viernes.	Orán, los domingos.
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6—
Correo de Murcia.	6—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14—
Alcoy.	13—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	Orán, los martes.
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis o Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12...

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 p...

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1... (ares) 7'50 ídem ídem Comedor 2 a 5 ídem.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

LA MODERNA

—DE—
Eleuterio Cruz Galindo
Gran surtido de calzado de lujo a la medida
Surtido especial en clases económicas
CASTAÑOS, 35

LA EDUCACIÓN

CASTAÑOS, 30
J. Garrigos Planelles
Director del Colegio 13

Gran Hospedería Ramis

DE
Bartolomé Galiana
Habitaciones esmeradas con timbre luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.
CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO.
ALICANTE

Arturo Martínez Ubeda

Practicante del Hospital Civil
Castaños, 53, 2.º 301

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

PANADERIA DE

Federico Beneito Such
Plaza de Navarro Rodrigo, 3

BAR TRIANON

Se sirven Ostras de la COMPANIA OSTRICOLA de Santander. Fiambreres de todas clases, cervezas, aperitivos y licores de las mejores marcas.
Plaza Isabel II, núm. 15. ALICANTE

Bar Provincial

José Serra
Aperitivos y licores de las mejores marcas
Castaños, 75 ALICANTE

Farmacia

—DE—
FRANCISCO PEREZ-ORTIZ CHAPULI
Plaza de Mavarro-Rodrigo, 6
Benalúa Alicante

Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de Cinematógrafo.

IMP. «POPULAR»

Establecimientos recomendados

ACADEMIA

RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia precios módicos.
Castafios 85, 1.º

LA SAMARITANA

Ropa blanca de lujo

Ramon Iborra

Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2, ALICANTE

NOVEDADES

En tejidos del país y Extranjeros

Felipe Querada

Plaza de Castelar, 3 y 5
ALICANTE

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España

Piqueros y Sierra

San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería ALICANTE

El candado de bronce

Antonio Ivorra Orts

Ferretería—Quincalla—Batería de cocina
Méndez Núñez, 14

Carbonería

Antonio Clement

Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis

Venta al por mayor

Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9 ALICANTE

ORTIZ

PLATERIA Y RELOJERIA

Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.
Especialidad en «Recuerdos de Alicante»

5 - MAYOR - 5

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Fábrica de Tejidos

Mecánico y a brazo

JOSÉ RAMON

Lanas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Ángeles, 20

Lampistería y Hojalatería

José Berenguer Verdú

Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanero

Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons

Bollería Lucentina

Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores). ALICANTE 119

Carretería y embutidos

Jaime Cano

MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrería, Camisería y Corbatería

José Antón

Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo

Director: D. José Amat Fuentes

MAESTRO SUPERIOR

Castafios, 32 133

Josefa Herreras

Medista

Confecciones última creación
Castafios, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo

PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA

Vicente Gomis

Lanas - Lanas

Mirguano, borras, pieles de lana blanc y de color.
Pl Margall, (antes Labradores) ALICANTE

Bazar de zapatería

Confecciones última novedad, precios económicos.
LILLO Y C.º—Castafios, 61. 168

HOJALATERIA

Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53 102

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio.
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

Rita Martí Carratalá

PROFESORA EN PARTOS
por la Facultad de Madrid, el año 80
Castafios, 47, bajo.—Alicante.

Zapatería

F. de la Cruz

Precios módicos.—Castafios, 35 16

María Forrandez García

Profesora en Partos
Castafios, 53, 2.º OVP 130

Pastelería

y fábrica de toda clase de pastas finas

Juan Caballero

Díaz Moreu, 139

Panadería

— Carlos Masón Martínez —
San Nicolás, 6 ALICANTE

— Agencia de transportes —
DE

RAFAEL ASENSI SANCHEZ

Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: MADRID

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

DROGUERIA

DE

Francisco R. Fonda

Díaz Moreu, 22.—ALICANTE

Tienda nueva

Comestibles, Ultramarinos y Paquetería

Servicio esmerado

J. Montegui Izquierdo

Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salchichón de Vich y Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del «Barco». Géneros de las mejores marcas.

Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

CONCA - SASTRE

Altamira 24, pral. ALICANTE

Papelería DE José Marimón

Objetos de Escritorio y Postales
Calatrava, 1 Bilbao, 2 ALICANTE

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo restan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 38, MADRID
Se remite f. neto á quien lo pide.

AL PÚBLICO

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.
Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.
Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.
Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en la calle de..... número..... desea abonar a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor